

美軍神秘「22號塔」哨所遇襲3死

拜登指責伊朗背後支持 哈馬斯：美國咎由自取



【大公報訊】綜合美聯社、CNN、半島電視台報道：美國中央司令部28日發布消息稱，位於約旦東北部靠近敘利亞邊境的美軍「22號塔」哨所27日遭無人機襲擊，造成3名美軍士兵死亡，至少34人受傷。這是去年10月新一輪巴以衝突爆發以來，首次有駐中東地區美軍遇襲身亡，也是巴以衝突不斷外溢的危險信號。美國總統拜登承諾將「作出回應」，並指控伊朗支持的武裝組織施襲。伊朗否認參與襲擊。巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）稱，美軍遇襲是因為美國支持以色列人侵加沙，如今的局面是美國「咎由自取」。

美國中央司令部28日證實，位於約旦東北部、距離美軍駐敘利亞坦夫地區軍事基地僅有20公里的「22號塔」哨所27日晚遭一架自殺式無人機攻擊，造成3名美軍士兵死亡，34人受傷，其中8人傷勢嚴重。3名官員透露，無人機襲擊地帶靠近士兵住宿區域，因此造成嚴重傷亡。美國和約旦方面均未透露該哨所裝備何種武器和防空系統，暫不清楚美軍為何未能攔截這架無人機。

據美媒介紹，「22號塔」哨所位置關鍵，主要由為約旦軍隊提供諮詢和援助的美軍使用，同時也是駐敘美軍的重要後勤中心。此次襲擊發生之前，外界對該哨所的具體情況知之甚少。美國中央司令部在聲明中提到，約350名美國陸軍和空軍士兵駐紮在該哨所，包括工程、航空、後勤和安全部隊人員。美國國防部長奧斯汀稱，美軍部署在這裏是為了持續打擊極端組織「伊斯蘭國」（ISIS）。

特朗普嘲拜登軟弱

伊拉克民兵武裝「伊斯蘭抵抗組織」28日稱，該組織對位於敘利亞境內的3個美軍基地發動無人機襲擊，包括靠近「22號塔」哨所的坦夫基地，還襲擊了位於以色列北部的一個美國海軍基地。約旦方面稱，襲擊「22號塔」哨所的無人機針對的並非約旦境內目標，而是坦夫基地。BBC、半島電視台等媒體稱，「伊斯蘭抵抗組織」對造成美軍死亡的襲擊事件負責。

拜登28日稱：「雖然我們仍在收集和確認事實，但我們知道這次襲擊是由伊朗支持的在敘利亞和伊拉克活動的激進武裝組織實施的。」奧斯汀和其他民主黨人亦指責伊朗是幕後黑手。拜登和奧斯汀均承諾將「作出回應」。美國大選將至，共和黨借題發揮，批評拜登政府軟弱，要求打擊伊朗本土，甚至進行「毀滅性的軍事報復」。美國前總統特朗普稱，美軍遇襲身亡是「拜登的軟弱和投降造成的悲劇性後果」。但美軍參謀長聯席會議主席布朗稱，美軍不應陷入更廣泛衝突或全面戰爭。

英國、約旦、埃及和以色列均譴責



◀位於約旦的美軍「22號塔」哨所27日遇襲。圖為該哨所遇襲前的衛星圖像。路透社

▼3名駐約旦美軍27日遇襲身亡。圖為美軍及其盟友2022年在約旦舉行軍演。資料圖片



「22號塔」哨所簡介

位置關鍵

• 「22號塔」哨所位於約旦境內東北部與敘利亞和伊拉克交界處，距離美軍在敘利亞坦夫的基地僅20公里。對駐敘美軍而言，該哨所是一個重要的後勤中心。

駐紮約350名美軍

• 該哨所駐有約350名美國陸軍和空軍士兵，包括工程、航空、後勤和安全部隊人員，並設有後勤補給設施。外界對該哨所的具體功能知之甚少，美國國防部長奧斯汀稱，美軍部署在這裏是為了持續打擊極端組織「伊斯蘭國」（ISIS）。

遇襲情況

• 尚不清楚該哨所裝備何種武器和防空系統，以及27日為何未能攔截來襲的無人機。襲擊造成至少3名美軍士兵死亡，另有34人受傷。美國指控受伊朗支持的武裝組織施襲，伊朗則否認與襲擊有關。

來源：美聯社、路透社

反美、反以情緒發酵的背景下，伊拉克日益成為美國不能失去的地緣支柱之一，美國短期內不太可能從伊拉克撤軍。

此次襲擊，英國外交大臣卡梅倫指控「與伊朗結盟的民兵組織」施襲。伊朗外交部發言人卡納尼29日猛烈抨擊美英政客「毫無根據的指控」，並指責他們的言論威脅到地區和國際和平與穩定。

美軍基地遇襲逾150次

近年美國對中東地區的控制減弱。巴以衝突爆發後，中東各國反美情緒高漲，位於伊拉克和敘利亞的美軍基地成為「靶子」，迄今已遭遇超過150次襲擊，也門胡塞武裝亦在紅海襲擊美國軍艦。美軍對伊拉克、敘利亞和也門境內目標實施了報復性空襲，但顯然並未嚇退地區武裝組織，反而導致局勢進一步升級。哈馬斯發言人祖赫里28日說，針對美軍的致命襲擊與美國支持以色列對加沙戰爭直接相關，是美國「咎由自取」。

美媒日前報道稱，伊拉克和美國將舉行高層會談，促成以美國為首的駐伊拉克聯軍撤離。但有分析指出，在中東



◀中東反美、反以情緒高漲。圖為約旦民眾3日參加聲援巴勒斯坦的示威。路透社



遇襲美軍哨所位置

來源：法新社

也門胡塞武裝再襲美軍艦

【大公報訊】綜合路透社、美聯社報道：也門胡塞武裝發言人薩雷亞29日稱，該組織28日在亞丁灣向一艘美國軍艦發射了一枚導彈。這是短短4天內，胡塞武裝第二次直接攻擊美國軍艦，標誌着巴以衝突引發的紅海危機進一步升級。

薩雷亞29日發表聲明稱，胡塞武裝於當地時間28日晚向美軍「劉易斯·普勒」號軍艦發射了一枚導彈。聲明說，這艘軍艦在亞丁灣的任務是「為美國對也門的侵略提供後勤支援」。一名匿名美國國防官員稱，並未收到「劉易斯·普勒」號遭遇襲擊的報告。胡塞武裝26日曾向在亞丁灣航行的美軍「卡尼」號導彈驅逐艦發射一枚導彈，美方稱攔截了這枚導彈，未造成人員傷亡或船身損壞。

去年10月新一輪巴以衝突爆發以來，胡塞武裝在紅海頻繁襲擊與以色列有關的船隻，並強調除



▲胡塞武裝在紅海頻繁發動襲擊。圖為英國軍艦27日攔截胡塞武裝無人機。路透社

非以軍停止對加沙地帶的軍事行動和封鎖，否則該組織不會停止在紅海發動襲擊。本月12日以來，美英對也門境內的胡塞武裝目標發動空襲，導致局勢升級，全球航運受到嚴重影響。西班牙巴塞羅那港口負責人薩爾瓦多29日說，船隻會延遲10至15天抵達該港口，因為它們必須繞道非洲，以避免在紅海遇襲。薩爾瓦多表示，運載包括液化天然氣（LNG）在內的各種貨物的船隻均受到影響。

西方多國暫停資助UNRWA 加劇人道危機

【大公報訊】綜合《衛報》、法新社報道：聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處（UNRWA）工作人員被控參與巴勒斯坦伊斯蘭解放運動（哈馬斯）去年10月對以色列的襲擊，26日以來，美國、英國、法國、日本等超過10個國家陸續宣布暫停向該機構提供資金。加沙地帶因以色列襲擊而流離失所的巴勒斯坦平民哀嘆，這對巴勒斯坦人來說是一場災難。

以色列指控UNRWA工作人員參與哈馬斯的襲擊活動。聯合國秘書長古特

雷斯日前表示，12名員工受到指控，其中9人已被解僱，1人確認死亡，還有2人的身份正在核實。26日，美國率先宣布停止向UNRWA提供資金，加拿大、澳洲、英國、德國、瑞士等另外8個捐助國亦效仿美國停止出資。28日，日本、法國、奧地利等國分別宣布暫停出資。

巴勒斯坦總理阿什提耶指責以色列鼓動國際社會停止向UNRWA提供資金。埃及外長舒凱里說，這將限制該機構的基本運作和人道救助能力。UNRWA向

近600萬巴勒斯坦難民提供援助，包括約200萬加沙平民。該機構發言人警告指，若上述國家不恢復資助，2月底之後該機構將無法繼續在包括加沙在內的地區提供服務。加沙南部流離失所者沙欣說：

「UNRWA是我們的生命線。以後誰給我們吃的喝的？除了乞求老天爺幫幫我們，我還能說什麼呢？」

【大公報訊】綜合霍士新聞、美聯社報道：美國得州邊境危機升級，深陷黨爭漩渦。在此敏感時刻，位於得州中部的卡瓦佐斯堡（原名胡德堡）軍事基地外27日發生槍擊事件，兩名士兵拔槍互射，造成一死一傷。而在美國國會，眾議院共和黨人28日公布針對國土安全部長馬約卡斯的彈劾指控，指責其拒絕遵守

法律，導致美墨邊境管控失敗。據霍士新聞報道，兩名隸屬於美國陸軍第三軍第一騎兵師的士兵27日在卡瓦佐斯堡外發生口角後互相開槍，造成一人死亡，另一人受傷送醫。美國陸軍中校查爾斯·帕特森稱，受傷士兵情況穩定，美國陸軍和當地警方正就槍擊事件進行調查。當局未披露涉事士兵身份，亦未公布其他細節，包括二人爭吵的內容。卡瓦佐斯堡原本以南北戰爭時期南



▶共和黨要求彈劾美國國土安全部長馬約卡斯。美聯社

得州基地爆槍擊 美士兵互射一死一傷

方聯盟將軍胡德的名字命名，但2020年起反種族主義示威浪潮席捲全美，該基地於去年5月正式更名。美國國會眾議院共和黨人28日公布針對馬約卡斯的彈劾指控，指責其在非法移民問題上「系統性地拒絕遵守法律」，導致美墨邊境管控失敗，有違公眾信任。美媒稱，對馬約卡斯的彈劾不可能在參議院通過，共和黨在大選年提出彈劾指控的真實意圖是攻擊拜登政府移民政策，從而為共和黨候選人助選。



◀加沙地帶的巴勒斯坦平民29日領取UNRWA援助物資。路透社